

凝聚侨心 发挥侨力

梧村街道侨联打造活力基层侨联组织

率先成立全省首个街道行业侨联——互联网行业侨联、成立全市首个社区侨联、荣获福建省首批“侨胞之家”示范点……在过去的五年里,梧村街道侨联不断推进工作特色化、阵地精品化、服务优质化,实现了“融入大局特色多、巧用资源阵地多、敢于创新品牌多、助力发展成效多”的“四多”工作亮点。

因亮点频出、成效显著,2017年7月,梧村街道的吴多宏作为全国侨联系统的唯一代表赴中南海参加“青妇科侨解决基层四缺问题,共建共用党群基层活动阵地和服务群众经验交流会”,作了典型经验介绍。会后不久,时任福建省省委常委、统战部长雷春美作出“全省学习梧村街道侨联经验做法”的重要批示。同年12月,吴多宏受到中国侨联主席万立骏亲切接见;2018年8月,吴多宏还作为特邀代表参加了第十次全国归侨侨眷代表大会。

共建共享平台阵地 强化组织建设

打造多元文化载体 扶贫助困暖侨心

梧村街道侨联充分利用多元阵地,组织侨界群众开展一系列融合侨务特色的文化联谊活动,积极打造服务侨胞的多元文化载体。近年来,梧村街道侨联先后举办海峡两岸三地书画作品展、社区“K歌秀”、“好邻里”包粽子比赛等活动。值得一提的是,老归侨范寿春带领的讲古团

队在街道侨胞之家开设“金榜讲古场”,举办讲古活动近千场,听众10万多人次。

帮扶贫困归侨也是梧村街道侨联的工作重点之一。近年来,梧村街道侨联始终秉承“联系广泛、服务群众”的理念,不断丰富帮扶载体,有效整合各方资源,形成了“点、面、线”工

作模式。帮助困难归侨实现心愿,与年老体弱、生活较困难的归侨侨眷及未成年人结对帮扶。并依托“民意365”民声直通车、“阳光爱心基金”、“千份年夜饭进社区”“千份月饼进社区”等平台,实现帮扶的精准化,让老弱病残归侨侨眷共享改革发展成果。



成立全市首个街道行业侨联——互联网侨联



“践行悟思十九大”,梧村街道互联网侨联及侨界青年赴同安军营村参观学习



2015-2018 连续四年,举办四届海峡两岸三地(厦门、台湾、香港)书画作品展

“党建带侨建”是梧村街道党工委基层组织建设的法宝。作为全省首个街道侨联党支部,梧村街道侨联下设侨联组织12个,其中正式党员93人,进一步把党组织的创建向社区侨联组织延伸。2017年6月,梧村街道率先成立全省首个街道行业侨联——互联网行业侨联;同年11月,街道成立侨联青委会,2018年9月,梧村街道成立首个社区侨联,同年10月,所辖11个社区由社区侨联小组升级为社区侨联。

实现侨联组织向新兴领域延伸,推动侨联工作迈向新台阶。

梧村街道党工委十分重视基层侨务工作,不仅拨专款打造侨胞活动场所,还与街道工青妇等群团组织共建共享辖区内活动场所,并有效挖掘有限空间资源,再造服务侨胞的多元载体。其中,街道侨联与工青妇共用“梧村书院”,成立“侨胞之家”。对云顶创谷园区的侨资源进行摸排,成立了云顶创谷互联网侨联基地。



举办“粽叶飘香,情暖端午”包粽子活动



成立街道侨联青委会



梧村街道成立全市首个社区侨联

凝心聚力促发展 服务社会露真情

良好的营商环境、社会服务水平让新老归侨走出家门,活跃在梧村街道的大街小巷,他们发挥自身特长,成为梧村街道经济、民生、社会等各项事业发展的重要力量。

在筹备金砖国家领导人厦门会晤的过程中,有近百人次新侨海归人才、侨界青年主动参与志愿服务,担任外语老师和翻译;抗击“莫兰蒂”台风和恢复重建工作中也出现众多侨胞志愿者的身影。辖区内90%以上的离退

休归侨侨眷积极参与文明宣导员、平安建设巡逻员、垃圾分类宣传员等社会公益活动。同时,老归侨还在区、街重点项目征收工作中发挥了重要的桥梁纽带作用。

此外,借助“9·8”投洽会、海峡论坛等大型招商活动平台,梧村街道侨联积极引导海外侨商投资创业。近几年,共引进项目23个,引进内资16亿元、外资9000多万美元,辖区内中闽百汇、罗宾森商业广场均为侨资企业。

梧村街道侨联召开归侨侨眷第四次代表大会



本报讯(记者 蔡嘉鸿 通讯员 沈慧)8月9日,梧村街道第四次归侨侨眷代表大会召开。梧村街道党工委副书记方培园主持会议,40多名代表出席会议。厦门市侨联基层组织部部长陈初安,思明

区委统战部副部长陈建平,厦门市侨联副主席、思明区侨联主席苏枫红到会祝贺。

李淑萍代表梧村街道侨联第三届委员会作工作报告,回顾了过去五年的工作成绩,并对今后五年的工作

提出建议。会议选举产生街道第四届侨联委员会,选举吴多宏为新一届街道侨联主席,林希、黄丽俐为副主席,陈伟泉为副主席兼秘书长,聘请李淑萍为侨联名誉主席,沈慧为副秘书长。